

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE BUENAS LECTURAS.—SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 3 columns: Trimestre, Semestre, Año. Prices for Salamanca, Fuera de la capital, and Extranjero.

Número suelto, 5 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUMERO 41 PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS PRECIOS CONVENCIONALES

Teléfonos: Oficinas, núm. 135.—Director de El Lábaro, 136.—Gerente de la Sociedad, 137.—Imprenta de Calatrava 4.

EL LÁBARO

ALMACÉN DE PAÑOS DE JUNQUERA HERMANOS PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA

En este nuevo establecimiento, dedicado a la venta por mayor y menor en el ramo de pañería, encontrará el público grandes ventajas en precios y calidades.

VICENTE ALONSO BANQUERO CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUMERO 41, BAJO SALAMANCA

Compra y venta del papel del Estado. Se hacen toda clase de operaciones de Banca y cambio de monedas. Se descuentan cupones y letra. Se abren cuentas corrientes. Se facilita oro para pago de Aduanas

EN LA LIBRERÍA DE CALÓN PLAZA MAYOR, 33, SALAMANCA se ha puesto a la venta la nueva edición de las Obras Completas de José María Gabriel y Galán

Enviando su importe, mas 35 céntimos por gastos de franqueo, se remiten certificados.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS Calle de la Rua, número 25-SALAMANCA

Las grandes ventajas que obtiene el público al comprar en esta casa son debidas a las condiciones especiales que siempre hace directamente en los centros productivos con los fabricantes; por ese concepto y tener además un inmenso surtido en todo lo concerniente al ramo de pañería, disfrutan todas las clases sociales de estos beneficios.

UN REGALO AL PÚBLICO

¡ATENCIÓN! Novísimo-Novísimo-Novísimo ES EL SISTEMA DE VENTAS DE EL CAPRICHIO

COMERCIO DE TEJIDOS, Y MUY BENEFICIOSO PARA EL PÚBLICO Toda casa regala a sus clientes un día de venta al mes: Por ejemplo: Que son 120 personas las que han comprado en el día de la suerte y que cada una ha comprado 6, 8, 12, 14, 18, 25, 50 ó 80 reales cada una, etc., pues este mismo importe se devuelve en concepto de regalo a todas las 120 personas a cada una lo que haya comprado en dicho día, para lo cual tiene que presentar el vale ó ticket que justifique la compra y la fecha en que fué hecha.

MUY BARATO EL CAPRICHIO Día afortunado o ha sido

EL DIA 17 DE JULIO DE 1909 Toda la persona que haya comprado géneros en dicho día en el gran comercio de EL CAPRICHIO, puede pasar a recoger su importe mediante presentación del ticket ó vale que lo justifique. Según datos sacados de la máquina Registradora-Cobrador que tiene dicha casa, en el referido día se han vendido a diferentes parroquianos la cantidad de 266.25 pesetas, las mismas que se regalan a quien presente el ticket ó vale de compra (el importe de cada ticket ó vale).

CALLE DE ZAMORA, 1 y 3, "EL CAPRICHIO," No confundirse: frente al café Suizo

CUESTA LIBRERÍA Y PAPELERÍA LAZARO BARTOLOME

Objetos de escritorio. Fantasías. Tarjetas de visita. Recordatorios. Estamparía Especialidad en postales. Colecciones de vistas de Salamanca.

CAFE RESTAURANT REPOSTERIA

NOVELTY ALMUERZO, 4 PTAS. COMIDA, 5 PTAS. Se sirven bodas, banquetes y lunches Hay helados todos los días

Fábrica de abonos químicos y minerales PRIMERAS MATERIAS PIO REMIREZ Y COMPAÑIA SALAMANCA

Esta antigua y acreditada fábrica ofrece a los agricultores toda clase de abonos y primeras materias en condiciones ventajosas de calidad y precios. Para evitar confusiones, conviene fijarse en la riqueza que marcan las etiquetas, haciendo caso omiso de la numeración de los sacos. Antes de comprar, agradeceremos nos consulten nuestros precios y formas de pago. Enviaremos catálogo y contestaremos inmediatamente cuantas instrucciones se nos pidan.

Impresiones de viaje

El terror en las calles de Manila.—Fusilando a doce sediciosos.—Un pregón contundente.—Una gran mordeza para nuestros días!

Los revolucionarios y traidores son de hecho unos miserables cobardes. Para ejecutar sus inicuos planes, los de las sociedades secretas de Manila, como los de la ola negra y salvaje de Lérroux en Barcelona, se han valido de la circunstancia para ellos favorable, de no tener al frente las tropas necesarias, por hallarse en el campo de operaciones, para así ¡qué valentía! cometer a mansalva las mayores vilezas é infamias, los crímenes más horrosos, los robos, violaciones é incendios más abominables que se registran en la historia patria.

La tarde del 25 de Febrero de 1897, fueron horas de angustia, de confusión, de insurrección inicua para Manila. El golpe estaba bien preparado, porque el soborno de la guarnición indígena era un hecho.

Aprovechando esos momentos de aplausamiento general, que se sienten sobre todo en los países tropicales en las primeras horas de la tarde, una turba de foragidos, compuesta de tagalos, chinos, mestizos y malayos, a cuyo frente iba el célebre chino Haug-Tu, dirigióse al cuartel de carabineros. A los gritos de ¡viva la libertad! ¡muera los españoles! se sucedieron unos disparos, como señal convenida. Se avalanzaron a las puertas del cuartel, saquearon los almacenes y robaron todas las armas y municiones, después de dar muerte al centinela, oficial y sargento de guardia que eran españoles.

Reforzado el número con los traidores carabineros, se proponían hacer lo mismo con la guardia civil indígena, y al efecto, tomaron la dirección de su cuartel.

En el camino iban sembrando las calles de inocentes víctimas, matando a todo español que encontraban al paso y ensordeciendo el espacio con el eco de sus gritos rabiosos y subversivos. El efecto producido fué terrible. El ignorarse la causa de aquellos disparos y griterío que se percibía en la población, el correr precipitado y dislocado de tranvías, coches y personas, hasta los mismos soldados que se hallaban de paso al oír las cornetas llamándose a sus cuarteles de paso ligero, el cerrarse los comercios y puertas, hasta el punto de no encontrar por ninguna parte refugio, era razón más que suficiente para llenar de espanto, de terror, las calles de la hermosa capital del Archipiélago.

Pero la guardia civil indígena se resistió tenazmente en la agresión, llegó entretanto la tropa de cazadores a lo más recio y sangriento de la pelea, y ¡como siempre! huieron los cobardes, yendo a parapetarse en la iglesia parroquial del barrio de Tondo. Allí se ahogó en sangre la insurrección, muriendo la mayor parte de ellos, escapando escaso número y quedando prisioneros una docena de aquellos miserables traidores.

Tan grande como fué el decaimiento de ánimo en los momentos de la revuelta tumultuosa, así surgió la reacción al ver dominada y ahogada en sus comienzos la intentona revolucionaria.

Por medio de un juicio sumarísimo, aquellos doce traidores fueron condenados a la última pena de ser fusilados públicamente para castigo ejemplar.

A las cinco de la mañana del día 28 un gentío inmenso invadía los paseos y carretera que conducían a la playa de la Luneta.

Dos batallones de cazadores, con algunas fuerzas de caballería, habían formado un inmenso cuadrilátero de cuatro en fondo, pero dejando el lado que miraba, y casi tocaba al mar, libre para la colocación de los condenados.

A rededor de la tropa, una multitud inmensa de cabezas humanas esperaba impaciente y patriótica la hora del castigo.

A poco rato aparecieron por la otra carretera de la muralla las puntas de las bayonetas, se oyeron las notas graves de los tambores indicando la llegada.

Precedía un piquete de a caballo, y dentro del cordón de la tropa, la cara hosca, desabrada, llena de terror de los doce reos. Al lado de cada uno iba un religioso, cuyo hábito blanco resplandecía ante

tanta negrura, y de cuya boca salían palabras de consuelo para aquellos infelices.

Colocados en el sitio y lado correspondiente, mirando al mar, detrás de cada reo se colocaron cuatro soldados indígenas de su mismo cuartel de los que habían permanecido fieles, y detrás de estos cuatro, por si acaso, ocho cazadores de los nuestros con sus armas correspondientes.

Dirigía en el fondo del cuadro estas operaciones un oficial, joven teniente, a quien habían herido en el brazo izquierdo las turbas revolucionarias.

En aquellos momentos sólo los rumores de la muchedumbre se dejaban sentir. Por fin el oficial dió la orden de ¡preparen, después carguen...! y cuando todos esperaban con ansiedad la voz de ¡apunten, un cornetín lanzó al aire el toque de atención; se iba a leer una orden del Consejo Supremo de Guerra y Marina...

Un sargento de tambores, destacándose con dos números de redoblantes, de la masa común de las tropas, por los lados del interior del cuadrilátero los iba recorriendo con paso lento y destemplanado son de los timbales; a cada diez pasos se detenía y entonces con voz serena, alta y clara, leía el siguiente pregón: «Si alguno levantara su voz en favor de los reos, pena capital!»

La muchedumbre oyó con admiración y profundo respeto la orden y sin ambages y distingos, aprobaba con sinceridad su energía.

[Concluida esa operación, demasiado seria, el oficial hizo una señal a los religiosos, los cuales abrazando a los reos, con la diestra les señalaban el cielo, siendo aquel un cuadro sublime é imponente por su grandeza.

Sonó la voz de ¡apunten y acto seguido la de ¡fuego! y aquellos infelices cayeron de bruces, destrozada su cabeza por cuatro balas. Al caer los traidores, un grito inmenso de ¡viva España! surgió espontáneo de todos los corazones patriotas.

La injuria y traición habían sido enormes, pero el castigo y represión fueron proporcionados y eficaces, la honra de la Patria se lavó en la misma sangre de los facinerosos.

Al transcribir mi pluma estos hechos de triste, pero patriótica memoria, tropieza involuntariamente con esos otros, más vandálicos de Barcelona.

La soez injuria de que han sido objeto el honor y creencias nacionales, está clamando al cielo y a los representantes de la nación, venganza y exterminio de tantas alimañas y víboras como se anidan en nuestro suelo. La abominación y condenación de los hechos, con ser algo, no es, ni con mucho, la pena y represión que han de tener tamaños salvajadas. Se impone un castigo proporcionado a la magnitud de la culpa. Mas es el caso, que hay muchas plumas, lenguas, escuelas, Ayuntamientos, empresas periodísticas, diputados y senadores que no sólo no protestan, si no que disimulan, disculpan y hasta aplauden descaradamente esos hechos vergonzosos.

Pues bien, una severa orden como ésta: «Si alguno levantara la voz en favor y defensa de los hechos de Barcelona, pena capital». ¡No sería una gran mordeza para tapar tanta boca infame, que no vierte sino inmundicia baba y virus ponzoñoso? ¿Que eso sería resucitar la Inquisición? ¡Ah! si la Inquisición hubiera existido para gloria de nuestra fe y amparo de la unidad nacional, a estas fechas no seríamos españoles, y habría que inventarla bajo otro aspecto para sostener la unidad de patria, para desterrar, desheredar y hasta quemar, los hijos espúreos, los hijastros y miembros corrompidos de esta noble España.

GABRIEL PEREZ VAZQUEZ.

De la guerra

Valor de una cantinera Elógiase el valor de la cantinera del batallón de Alfonso XII.

Llegó a la segunda caseta, punto comprometido, prodigando solícitos cuidados a los soldados que caen heridos.

Esta mujer, con sus provisiones, satisface la sed y el hambre. Da muestras continuas de valor y de caridad.

Caso providencial

Un oficial de caballería—cuyo nombre no debemos revelar—al comenzar ayer el combate sintió que le molestaba la petaca que llevaba en el bolsillo, y se la metió en el chaco delante de la frente.

Poco después una bala rifeña daba a este oficial en la cabeza. El proyectil se aplastó entre el chaco y la petaca, que iba llena de cigarrillos. Sólo sufrió el oficial una ligera herida.

Hermosos rasgos Retire La Voz de Galicia que un pobre padre que tenía a su hijo en Castilla, trabajando en la siega, corrió desolado al cuartel. En la mano llevaba un hatillo de ropas: el uniforme militar del ausente.

—Señor—dijo casi llorando al coronel del regimiento—¡El vendrá! Ya le escribí, para que se presente. No tomen ustedes a mal que ahora no esté aquí. El «cobrillo» se fué a la siega ¿sabe? porque estaba ignorante de lo que iba a pasar; pero viene enseguida; yo se lo aseguro.

Y como para corroborarlo, «traía por delante» el uniforme del hijo. Otro recluta se presentó en Pontevedra enfermo, rendido de fatiga.

—Estoy mal—dijo—pero no quiero que digan que me escondo. Vuélvanme a las filas y vean después lo que procede y qué es lo que tengo.

Reconocido por los médicos, se vió que el infeliz tenía una pulmonía nada menos. En grave estado ingresó en el hospital. Atendido solícitamente, parece que va mejorando.

—A ver si curo pronto—exclama a veces—y consigo que no se vayan los compañeros sin mí.

Hubo otro recluta que se puso en camino salvando terribles distancias.

No se dió cuenta de que podía utilizar el tren gratuitamente é hizo el viaje por carretera, tostado por el sol y cubierto de polvo.

Y por si no llegaba a tiempo, envió desde la aldea una pintoresca carta a sus jefes, que decía en síntesis:

—Esperen por mí, hagan el favor, que llevo en seguida. Por mi gusto me pondría ahí de un brinco; pero no tengo dinero para el viaje y tengo que recorrer a pie tantísimas leguas. Se lo aviso para que no me busquen ni «me lo tomen a mal».

Y con efecto, quebrantado el cuerpo, pero firme como nunca en su idea del cumplimiento del deber, hizo a mañana su entrada en el cuartel.

Estos y otros hermosos rasgos honran a Galicia y a sus hijos.

Vinos de FRANCOS Plaza de los Bandos, 4

Maestros y escuelas Han sido nombrados maestros interinos con el sueldo anual de 550 pesetas:

Don Marcos de la Monja Monje, para la escuela elemental de niños de Navalmaral de la Mata (Cáceres); don Belarmino Polo González, para la de Arévalo (Ávila); don Celso García Gómez, para la graduada de Ávila; doña Teresa Asensio Ledesma, para la elemental de niñas de Arévalo, y doña Francisca Sánchez Escudero, para la de Ciudad-Rodrigo.

Por el ministerio de Instrucción Pública se les ha concedido permua a los profesores de Matemática de los Institutos de Segovia y Salamanca D. Julián Santos Blanco y San Juan para la primera y don Francisco Jiménez Soto para la segunda.

Los sucesos de Barcelona Jaicos de la prensa barcelonesa

Historia, sico que se hará justicia sin demora.

A cuantos conozcan hechos y culpables les requiere el jefe del Gobierno para que faciliten la acción de la justicia, y haciéndose, seguramente, cargo de que la causa principal de nuestro abatimiento no tanto está en la intensidad del dolor que sufre el corazón, destrozado con el espectáculo de tantas ruinas hechas en pocas horas por la revolución, como en el misterio en que permanece aún la serie de acontecimientos atíajos, de escenas desgarradoras de que ha sido teatro nuestra ciudad, y en un período de tiempo que excede ya de tres lustros, ha enviado a Barcelona a la más alta representación del Ministerio público, respondiendo con ello de su desvelo y de la resuelta decisión de hacer, además de justicia pronta, estricta justicia.

El digno fiscal del Tribunal Supremo, exconsejero de la corona don Javier Ugarte, ha declarado que esta explosión criminal última debe tener una historia y una filosofía y que a investigarla ha venido.

Anhela el Gobierno, según dice el señor Ugarte, que el representante de la ley sea entre los catalanes la viva expresión del propósito que le anima de favorecer y apresurar, en cuanto sea posible, la acción reparadora de la justicia, mirando a la vez al pasado y a lo porvenir.

No hay, pues, derecho a recelar que, como en tantas otras ocasiones, la equidad quedará contenida en la superficie, sin actuar sobre lo más hondo. Sea la palabra del fiscal prenda de esta seguridad y desprendámonos de todo fatalismo.

Los que tengan datos y puedan facilitar comprobaciones para re-hacer la triste y vergonzosa historia, están en el deber de suministrarlos, que tocante a la filosofía de la explosión reciente no le habrá de ser difícil investigarla a un hombre que ha consagrado preferente atención a los estudios sociales y ha dado testimonio elocuente en escritos múltiples de conocer perfectamente los candentes principios especulativos que mueven y tienen abrazadas a las muchedumbres.

Pero, cumplido este deber y animados con la garantía de que será removido el fondo de lo pasado, y precisamente en previsión de lo porvenir, otro deber nos incumbe y a todos se nos impone.

La virilidad de los hombres, como el temple de los pueblos, en ninguna circunstancia se revela mejor que en el momento de las grandes desdichas y en medio de crisis pavorosas.

Cuando la Historia especifica el carácter de una sociedad, no suele citar las instituciones, aptitudes, hábitos, usos y costumbres que constituyen su espíritu en el período de prosperidad y grandeza, sino los rasgos típicos generalizados y puestos en relieve al pugnar en medio de su mayor desventura.

A los catalanes se nos reconoce entereza de ánimo, reflexión juiciosa y sentido práctico; hagámonos dignos de esta fama. Alejémos todo presentimiento fatídico y demostremos nuestro carácter reedificando en el menos tiempo posible todo lo derruido.

En la primavera de 1906, una violentísima convulsión de la tierra destruyó las tres cuartas partes de la opulenta capital de Calilient. Aún oprime el pecho el recuerdo de las escenas desoladoras que ocurrieron en la ciudad de San Francisco, reducida, en su mayor parte, a escombros, entre los cuales los que no morían aplastados por la oscilación del suelo, perecieron consumidos por el fuego ó ahogados en la inundación de los rotos acueductos.

Un hombre de gran corazón, encarnación vigorosa del espíritu de aquella raza nueva, supo sobreponerse al dolor de la catástrofe, y en medio de los gritos de suprema angustia, lanzó un grito de supremo denuedo, animando a los supervivientes de la hecatombe a reedificar la ciudad destruida.

Las energías momentáneamente deprimidas recuperaron su propia firmeza, y lejos de caer en la desesperación, aquellos hombres, huérfanos muchos, empobrecidos casi todos, con rapidez asombrosa limpiaron los escombros y emprendieron la reconstrucción de sus magníficos edificios: hicieron pozos defensivos, substituyeron con acero los armazones de madera, tomaron las necesarias precauciones para prevenir los daños

que ocasiona el terremoto.

Los sucesos de Barcelona

Jaicos de la prensa barcelonesa

A la protesta y excitación de una entidad importante ha contestado el presidente del Consejo de ministros significando que no solamente no quedarán impunes los actos criminales perpetrados durante la Semana trágica, que así, con este epigrafe, los referirá la

Historia, sico que se hará justicia sin demora.

A cuantos conozcan hechos y culpables les requiere el jefe del Gobierno para que faciliten la acción de la justicia, y haciéndose, seguramente, cargo de que la causa principal de nuestro abatimiento no tanto está en la intensidad del dolor que sufre el corazón, destrozado con el espectáculo de tantas ruinas hechas en pocas horas por la revolución, como en el misterio en que permanece aún la serie de acontecimientos atíajos, de escenas desgarradoras de que ha sido teatro nuestra ciudad, y en un período de tiempo que excede ya de tres lustros, ha enviado a Barcelona a la más alta representación del Ministerio público, respondiendo con ello de su desvelo y de la resuelta decisión de hacer, además de justicia pronta, estricta justicia.

El digno fiscal del Tribunal Supremo, exconsejero de la corona don Javier Ugarte, ha declarado que esta explosión criminal última debe tener una historia y una filosofía y que a investigarla ha venido.

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

DE NUESTROS REDACTORES Y CORRESPONSALES

PEÑARANDA

(De nuestro corresponsal)

Explosión de sentimiento paternal y patriótico. Renovación de la Junta directiva del Circulo de Peñaranda. Expedicionarios que han vuelto.

El jefe de la guardia municipal de esta ciudad, el anciano de setenta y cuatro años, D. Angel Berrocal Hernández, veterano de la homérica guerra que sostuvo con Africa nuestro valiente ejército...

Por sufragio de los señores socios del Circulo de esta ciudad fueron nombrados ayer D. Miguel Coll, D. Félix Gómez Blasco, don María Sánchez y D. Antonio Alvarez Cedron para substituir a los cuatro señores que reglamentariamente habian de cesar en el cargo...

Han regresado: D. Martín Sánchez y D. Ricardo Novo, de los baños de Ledesma. De los de Montemayor, D. José Margarida y señora.

LOS JUEGOS FLORALES

El Senador Sr. Sánchez Arjona, ha enviado 35 pesetas. Y el Diputado a Cortes del mismo apellido 150.

LOS CATÓLICOS INGLESES

La Cámara de los comunes ha votado en favor de los católicos ingleses, en segunda lectura, por 133 votos contra 123 el siguiente bill: 1. Los católicos podrán en adelante desempeñar los cargos de lord canceller de Inglaterra y lord intendente de Irlanda...

EL TIRO NACIONAL

Ayer se reunió la Junta directiva, tomándose los siguientes acuerdos: Se nombraron las siguientes Comisiones: De reglamento: Compuesta por los señores Aldir, Angoso y Ramón Sáinz.

De adquisición de campo de tiro: Por Viquez, del Valle, Jenaro García, Madrigal, Mirat, García Romo y Ramón Laca.

De propaganda: Aldir, Gregory, Rubio, Hoyos, Alba, Pinilla y Ramón Sáinz.

Se acordó reclamar las subvenciones que de tiro nacional conceden Albuera y Toledo, nombrando secretario al señor del Valle y que se admitan como socios fundadores a cuantos se inscriban durante todo el mes corriente.

Se admiten las adhesiones en las casas de los señores Calón, Asín, Núñez y en el Laboratorio de los señores Giral y Angoso.

Gaceta local

Nueva imagen al culto. En la parroquia de la Catedral, iglesia de San Sebastián, se celebrará solemnemente el día de la Virgen de la Salud.

Drán principio el día 23 de Agosto, en cuyo día, en el ejercicio de la tarde, a las siete, será bendecida dicha imagen por el Excmo. señor Obispo de la diócesis.

Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá misa rezada con

HUERTA

Se arrienda contigua al prado de Cabrerizos; tiene noria y agua suficiente; informará, plazuela del Cortijo, 22, Salamanca.

Panera

Se arrienda en la Cuesta del Carmen, número 1; en la misma casa informará.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA.

Se manda gratuitamente a cada una de las señoras de esta Coza maravillosa.



Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en cualquier bebida, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones, el polvo COZA sólo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del opróbrio y del desonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y honrados.

La casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente a quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las Farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios a los que se presenten en su Farmacia.

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres, 290, Inglaterra.

DEPOSITOS: En Salamanca: Farmacia de Claudio M. de Tapia, Doctor Riesco, 62. Alba de Tormes: Farmacia de Francisco Bares.

SUBASTA

El día 31 del corriente mes, y hora de las doce, se venderán en pública subasta en la Notaría del Dr. Prada, Zamora, número 26, trece tierras radicantes en término municipal de La Vellés.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

Mercado del Angel

En este Mercado se ceden casetas y cajones para la venta de toda clase de artículos, así como también sus correspondientes depósitos para guardar los géneros, a precios económicos.

También se ofrece a los comerciantes, fabricantes, fondistas, paradores y demás industrias, las paredes interiores del edificio para la colocación de anuncios de sus respectivas casas, fábricas ó talleres a precios convencionales.

Informarán en las oficinas del citado Mercado.

BRISAS DEL TORMES

Polvos muy adherentes é invisibles, dan al outis frescura y transparencia, dejándolo terso y aterciopelado.

Blanco, rosa naturales, y moreno.

DOS PESETAS CAJA Prudencio Santos Benito Plaza Mayor, 17 y 18

NUEVO TALLER MECANICO CARPINTERIA

DE Arsenio Andrés, Hijos AVENIDA DE CANALS (PASADÓ ESTACIÓN) 116 SALAMANCA

Se construye toda clase de carpintería y tornería a precios económicos.

Se arriendan los pastos de invierno de la dehesa de Aldeguiterrez y Cañadino, término municipal de Ledesma, suficientes para setecientos ovejas de vientre. Para el precio y condiciones informará el montañés de dicha dehesa.

de otro idéntico catalanismo, y hoy reemplaza ya a la ciudad nueva otra novísima, si cabe más soberbia que la anterior.

Imitamos a ese pueblo modelo: justificamos la razón de los de fuera, que nos hacen justicia diciendo que no son hijos de Barcelona los causantes de tanto desafuero y maldad, y demostramos que los legítimos barceloneses no son, en efecto, los que dañan y arruinan, sino los que reparan los daños y transforman las ruinas informes en construcciones artísticas.

Aquellas joyas, cuya pérdida llora la Asociación de Arquitectos, no pueden ser restauradas, pero pueden, sí, los individuos de la docta Corporación lucir su ingenio reemplazando las joyas antiguas con joyas modernas, también dignas de admiración en lo porvenir.

Barcelona, que en pocas semanas y con asombro de los extraños supo levantar un grandioso edificio, gloria principal de la Exposición de 1888, sabrá reconstruir en pocos meses los edificios que la barbarie ha deshecho.

Alloguemos cuanto antes recursos: los facilitarán las personas piadosas, que, heridas en lo más vivo de sus sentimientos, sólo esperan que se les llame para ello; no los negarán los menos fervorosos, siquiera por el buen nombre de Barcelona; la Prensa y las Asociaciones todas, cualquiera que sean sus ideales, ya que todas son igualmente celosas de que se nos levante el vergonzoso entredicho que por desvarios de unos pocos sufre la cultura de la ciudad.

No faltará, seguramente, el auxilio de las Corporaciones oficiales y menos el del Estado, que, teniendo obligación de garantizar la propiedad, por circunstancias que algún día se conocerán, no pudo prevenir el atentado.

¿En qué forma podrá hacerse esto? No nos compete determinarlo. Nosotros nos limitamos a expresar un vehemente y general anhelo, dispuestos a cooperar con toda vuestra voluntad y en la medida que nos corresponda.

(De Las Noticias).

Santoral y cultos

PARA MAÑANA DIA. 25. - Miércoles. - Santos Luis, rey de Francia; Ginés de Arlés, mártir. Gerónimo obispo; Magín, mártir, y Santa Patricia, virgen.

Catedral. - Misas rezadas desde las seis y media. A las nueve y cuarto, misa conventual. San Esteban (PP. Dominicos) - A las seis y media rosario.

PARA LAS FAMILIAS

HERIDOS Y MUERTOS EN CAMPAÑA Importante.

La Junta de señoras presidida por S. M. la Reina para allegar recursos con destino a los heridos y a las familias de los muertos en la campaña del Rif, deseosa de acudir al alivio de los infortunios con el apremio que las circunstancias reclaman y habiendo reunido en los breves días que lleva funcionando, recursos de relativa consideración, ha acordado proceder, desde luego, al reparto en las siguientes condiciones:

Primera. Se abonará a las familias de los soldados y clases, muertos, sea en el campo de la acción, sea como resultado de heridas ó enfermedades contraídas en la campaña, una suma de pesetas doscientas cincuenta, a título de primer auxilio. Si el fallecido fuere soltero, el socorro se entregará al padre ó madre ó en defecto de éstos, a los hermanos, a quienes favorece a su amparo y sirviera de sostén. Si fuese casado, el socorro se satisfará a la viuda, aumentando en setenta y cinco pesetas y si tuviere hijos, aumentado en cuarenta pesetas por cada uno de éstos.

Las solicitudes se remitirán a la Secretaría de la Junta Central, Excmo. Sra. Condesa del Serrallo (en San Sebastián, Villa Gure-Torres) bien directamente, bien por intermedio de las Juntas regionales ó provinciales. En las instancias se especificará el nombre, edad, naturaleza y estado civil del muerto, cuerpo a que pertenecía, ocasión en que pereció, parentesco con el solicitante, y circunstancias y residencia de este último. Se acompañarán los documentos precisos para justificar la verdad de lo que se alega ó en su defecto, una certificación de la Alcaldía y Parroquia.

Para mayor rapidez de las comprobaciones, la Junta Central solicitará del ministro de la Guerra una relación de las bajas. Dicha Junta recomienda a las regionales y provinciales que consideren entre sus propias funciones, no sólo la recaudación de los fondos, sino la tramitación de las instancias de modo que instruyan a los interesados sobre la manera de redactarlas; les ayuden a la justificación de las circunstancias invocadas, etc., etc.

Segunda. Los socorros a los heridos se abonarán a ellos mismos y serán de pesetas doscientas, a los que hayan perdido algún miembro ó quedado inútiles para el trabajo. Si son casados ó tienen hijos se les harán bonificaciones equivalentes a las dos terceras

partes de las establecidas para las familias de los muertos.

Pesetas cien a los que, sin sufrir las consecuencias arriba dichas hayan padecido, sin embargo, heridas consideradas por los médicos como graves. Pesetas cuarenta a los demás.

Las solicitudes de los heridos se cursarán en la misma forma que las de las familias de los muertos.

La Augusta iniciadora del pensamiento y la Junta Central, esperan que la nación seguirá prestando su eficaz y entusiasta concurso a esta obra en términos que permitan proveer a las necesidades que en lo sucesivo pudieran presentarse y ampliar los socorros anunciados.

La prensa en general se prestará sin duda a dar la mayor publicidad posible a lo que procede, para conocimiento de todos aquellos a quienes afecte.

GABRIEL MUÑOZ. Agosto 23-1919.

Ecós de sociedad

Viajeros. Han regresado: De Astorga, D. Eladio Sánchez, Económico de Nuestra Señora del Carmen.

De sus posesiones de Aldeanueva de Camporredondo, la distinguida señora D.ª Nieves Fabrés de Sánchez Tabernero.

De Garciláigo, D. Elías del Yerro y familia.

En Ciudad-Rodrigo se encuentra un tanto mejorado de la enfermedad que padece, nuestro respetable amigo el Sr. Dean y Rector de aquel Seminario, D. Santiago Sevillano.

De todas veras deseamos su pronto restablecimiento.

Mañana celebra su fiesta onomástica, nuestro querido amigo el interventor de Hacienda, D. Luis Ibarreta.

Del Concejo

Acerdos municipales. Proceder al sorteo de mayores contribuyentes para formar la Junta municipal administrativa, dando el siguiente resultado:

Primer distrito. - 1.ª sección. - D. Eduardo No García y D. Marcelino Estébanez.

2.ª sección. - D. Jesús Fernández del Campo y D. Francisco Martín Hernández.

Segundo distrito. - 1.ª sección. - D. Blas Alonso y D. Manuel Méndez.

2.ª sección. - D. Gabriel López Pérez y D. Marcelino Martín.

3.ª sección. - D. Salvador Picatosta y D. Angel Esteban.

4.ª sección. - D. Juan Maeso y D. Vicente Arias.

Tercer distrito. - 1.ª sección. - D. C. Simiro Velasco y D. Juan Estrella.

2.ª sección. - D. Diego Palomero B. rbero y D. Juan Sánchez Isidro.

Cuarto distrito. - 1.ª sección. - D. Julián Martín y D. H. bruce García.

2.ª sección. - D. Felix Areuzana y D. Alfonso García Castillo.

3.ª sección. - D. Antonio Quirós Gil.

4.ª sección. - D. Miguel García González.

Quinto distrito. - 1.ª sección. - D. Fermín de Castro.

2.ª sección. - D. Fernando Sáinz Paró.

3.ª sección. - D. Restituto Martín Blanco.

Esta lista se expone al público por ocho días para oír reclamaciones.

Quedó ocho días sobre la mesa el proyecto de contrato para la calefacción de la Casa Consistorial, importante 7.000 pesetas.

Conocióse de una reclamación de clasificación de cédula, presentada por D. Santiago Barcala Pérez, acordándose que se presente éste en las oficinas correspondientes para poner en claro el asunto.

Aprobó el proyecto de construcción de casetas en la plazuela del Angel, importante la suma de 765 pesetas.

Con el voto en contra del señor De Antonio, se acordó subvencionar con 500 pesetas la fiesta de los Juegos Florales, haciéndose constar que no se admitirán localidades.

Se adjudicó definitivamente a D. Gabriel Pérez, en la cantidad de 140 pesetas anuales, una obsequia de la plaza de la Verdura.

Asimismo se adjudicaron las obras de blanqueo del cuartel de la Guardia civil, en la suma de 250 pesetas, a D. Manuel Lora.

Dióse cuenta de una proposición de la Comisión de Instrucción pública pidiendo la construcción de un nuevo grupo escolar, quedando ocho días sobre la mesa.

La Corporación quedó enterada de la recaudación por consumos durante la pasada semana, ascendiendo a la suma de 9.068 pesetas con 42 céntimos.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce. Reconstruyente.

TELEGRAMAS

INFORMACIONES DE EL LABARO.-CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DIARIAS.-SERVICIOS ESPECIALES

LA GUERRA

(DE LA PRENSA ASOCIADA)

Para recoger un arma, se arroja heroísmo

MELILLA.—Siguiendo mi costumbre diaria, visité hoy nuestro campamento para enterarme minuciosamente de cuanto ocurriera digno de transmitir, principalmente de la forma en que se hiciera el convoy.

Recorriendo el campamento, me refirieron un suceso, digno de hacerse constar, porque revela el espíritu aguerrido que informa a nuestros valientes soldados.

El hecho, tal como me lo refirieron, es el siguiente: Ocurrió en una de las últimas acciones.

Después de un reñido ataque, una compañía de infantería de Melilla dirigióse a la posición principal.

Cuando más encarnizado era el ataque de los moros, y una copiosa lluvia de balas silbaba entre las filas de nuestros infantes, un soldado del aludido regimiento de Melilla se sintió enfermo, y perdió su fusil, que no logró después recuperar, por ignorar el sitio donde se le había extraviado.

Cuando la compañía llegó al campamento, de regreso de su expedición, el soldado participó a sus jefes la pérdida del arma.

Enterado de lo ocurrido el general Imaz, y para evitar que el fusil fuese recogido por los moros, ofreció un premio de cinco duros al que saliera a buscarlo y recogerlo. Apenas subida la jofera del general Imaz, dos soldados se ofrecieron espontáneamente a realizar la atrevida excursión para el rescaté del arma.

Aceptados los ofrecimientos, salió uno de los soldados. Comenzó su recorrido en medio de un nutrido tiro de los moros. Esquivaba los balazos parapetándose en las depresiones del terreno y le era sumamente difícil el avance, pues el fuego del enemigo arciaba.

Cuando ya había hecho un buen trecho de marcha, regresó a nuestro campo, pues sin gran peligro no era posible explorar el terreno.

Entonces salió el segundo soldado que se había ofrecido. A pesar de que los moros continuaban tiroteando, se las arregló para esquivar los planos. Valientemente no hacía caso de las balas y caminó buen trecho hasta que dió con el arma.

Cuando la encontró, levantó el fusil en alto y lo agitó para que los moros lo vieran, dando una prueba más de su arrojo.

Adoptando precauciones para librarse del fuego enemigo, regresó el valiente soldado al campamento, donde fué recibido por todos sus compañeros con vitores y palmos.

El general Imaz, felicitó al soldado, aprovechando la lección para exacerbar en las tropas el espíritu de valor que en ningún momento les ha faltado.

Además, entregó el general Imaz al soldado, el premio que había prometido.

El soldado lo recogió con frases de agradecimiento, y buscando al compañero que con él se había ofrecido para rescatar el fusil, le entregó la mitad.

Este rasgo de desprendimiento del valiente soldado, ha sido elogiadísimo.

El convoy se ha hecho sin novedad.—Instrucción.—Ligeros tiroteos.

MELILLA.—A la hora de costumbre salió el convoy para hacer el aprovisionamiento de las posiciones avanzadas.

Iba custodiado con las mismas fuerzas que de ordinario, aunque no se temía agresión seria.

A la vuelta hablamos con algunos de los oficiales de la columna protectora, que nos comunicaron que, tanto la ida como el regreso, lo habían hecho sin novedad de ningún género. Los moros no les importunaron en todo el trayecto, no descubriéndose enemigo en los contornos, y únicamente a muy larga distancia.

Los moros se han revelado menos envalentonados. Atacan desde más lejos que en los últimos días. En este interregno de tranquilidad, las tropas se dedican a instruirse en el tiro.

Desde el campamento se vió avanzar algunas moras, que se detuvieron en los alrededores de Mezquita, y comenzaron a recoger chubumbos, sin duda para los combatientes moros. Desde nuestras posiciones se las tiroteó, huyendo aquellas enseguida.

mente los periódicos que se abran; se anuncia la apertura y nos concurran también.

En realidad, no hay medio de complacer a todos, por lo cual, lo más prudente será que el Gobierno haga lo que juzgue más pertinente.

La enfermedad de Moret

MADRID.—Hemos practicado activas gestiones para comprobar el rumor ayer telegrafiado de que se encontraba el señor Moret gravemente enfermo.

Recorrimos los círculos políticos y en ellos no se tenía noticia alguna, y únicamente se comentaba el rumor sin añadir nada nuevo.

Visitamos a íntimo amigo político del ilustre liberal, y éste desmintió rotundamente la noticia, diciéndonos que la última carta que del señor Moret había recibido era de muy reciente fecha y en ella le hablaba de los sucesos del día y de su regreso a Madrid el 3 ó 4 de Septiembre, para desde aquí dirigirse a esa población si no se suspenden los Juegos Florales, y para nada de estar enfermo.

Se lamentó al mismo tiempo de la frecuencia con que esta clase de noticias son esparcidas por los alarmistas, que se complacen en extenderlas sin fundamento alguno.

Macías y Sol y Ortega

MADRID.—En los círculos políticos de la corte es muy comentada la actitud con que ha proseguido el Sr. Sol y Ortega al hacer la presentación de sus honorarios como abogado del Sr. Macías.

Este último se ha negado al pago de dichos honorarios, fundándose en que al pedir la defensa de su causa a Sol y Ortega, lo hizo como político y no como abogado.

La carta en que el ex-auditor de Guerra hace estas manifestaciones a Sol, es sabrosísima y en ella tienen mucho que leer algunos radicales.

El apasionamiento que este asunto ha producido es grandísimo y está originando acaloradísimos comentarios, pues mientras que unos aplauden la actitud de Sol y Ortega, los más se muestran conformes con la conducta de Macías al dar a aquél contestación tan rotunda.

Oposiciones

MADRID.—La Gaceta publica una Real orden convocando a unas oposiciones que en el plazo de un mes se verificarán para proveer las plazas de vacantes de oficiales cuartos con sujeción al programa adjunto.

La embajada mora

MADRID.—El Gobierno no ha accedido a la pretensión de la embajada mora de veranear en algún pueblo de Guadarrama.

Anoche estuvieron los embajadores en el observatorio y vieron con potentes anteojos la Luna y Saturno.

Salieron admiradísimos.

Asunto que se complica. MADRID.—A consecuencia de la detención última de un individuo como presunto autor del asesinato que en 1907 fué perpetrado en la persona de Vicenta Verdier, van apareciendo nuevas pistas que complican el asunto.

Por lo pronto ya han sido detenidas e incomunicadas una vecina y la portera de la casa en que vivió la desgraciada Vicenta.

LAS PROVINCIAS

(DE LA PRENSA ASOCIADA)

Llegada de Maura

SANTANDER.—Ha llegado el señor Maura, que viene con objeto de acompañar a su señora a Carcante.

El jueves regresará de nuevo a Madrid.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Un voluntario

SAN SEBASTIAN.—En el expreso de las tres de la tarde salió ayer para Melilla, a cuyo ejército de operaciones ha sido destinado, a petición propia, el distinguido teniente de Artillería de esta Comandancia, don José Pérez Peña. Fué obsequiado con un banquete de carácter íntimo por los numerosos amigos con que cuenta en la guarnición.

En favor de los heridos

SAN SEBASTIAN.—Acompañado del señor duque de Santo Mauro, estuvo ayer al mediodía en Palacio un caballero inglés que llevaba una perra de raza inglesa, para enseñarla a la Reina Victoria. Trátase de un animalito cuya raza tiene una particularidad que resulta utilísima y humanitaria en campaña.

La perra en cuestión, y los de su raza, se utilizan para el descubrimiento de heridos después de un combate, llevándose los medicamentos en un saquito colocado en forma de alfalfa.

El inglés, que posee otros seis perros de la misma clase, no tiene inconveniente en que se envíen a Melilla, para allí enseñar sus servicios.

Festival en el casino

SANTANDER.—Organizado por aristocráticas damas se ha celebrado en el casino un festival a beneficio de las víctimas de la guerra.

La función se vió muy concurrida y los productos serán seguramente muy crecidos.

Buque de guerra

SAN SEBASTIAN.—Ha entrado en nuestro puerto el crucero alemán «Froya» escuela de guardias marinas.

Permanecerá este buque alemán en nuestro puerto hasta el día 30 del corriente mes.

El crimen de un artillero

SEVILLA.—Las pesquisas practicadas por la policía judicial y las diligencias llevadas a efecto por el Juzgado instructor, en el día de ayer, no han conseguido poner en claro la forma en que se realizó el orimeal hecho que tuvo lugar en el baile de Pintós, ni quién sea el autor responsable de la muerte del súbdito alemán Emilio Reimugér.

El artillero José Campos Herencia que tomó parte en la cuestión, ingresó en un calabozo del cuartel de artillería.

Dicho soldado niega que él matara al Reimugér, manifestando que al promoverse el escándalo sacó el machete para defenderse pero que no inflirió herida alguna.

Caspos, que es soldado de la primera batería, iba a Melilla como sustituto de un compañero, quien por lo ocurrido ha tenido que marchar a la plaza africana.

Dice Allendosalazar

SAN SEBASTIAN.—En breve conversación que con nosotros sostuvo al salir para el palacio de Miramar a cumplimentar a Sus Majestades, nos dijo el Sr. Allendosalazar que no creía que se retrasara tanto como algunos suponen el comienzo del avance de nuestras tropas en Melilla, si bien el único que debe indicar y ordenar el movimiento de avances es el general Marina, comandante en jefe de aquellas tropas, en quien el gobierno ha depositado su confianza, no sólo para iniciar el avance cuando lo crea conveniente, sino también para formular el plan de operaciones que nuestro ejército ha de desarrollar en el Riff.

Al cerrar la edición

(DE LA PRENSA ASOCIADA)

Escuelas en Ciudad-Rodrigo

MADRID.—El Diario Oficial de la Guerra publica una orden accediendo a la instancia presentada por el Ayuntamiento de Ciudad-Rodrigo para construir un edificio destinado a escuelas en el Arrabal de San Francisco.

En el mismo Diario se expresan las condiciones en que la construcción ha de tener lugar.

El viaje de Sánchez y Guerra

MADRID.—El Sr. Sánchez Guerra aún no ha fijado la fecha en que emprenderá su viaje a San Sebastián.

De todos modos, sólo estará dos días en la ciudad capital.

La recaudación

MADRID.—El ministro de Hacienda, señor González Besada, nos ha manifestado que la recaudación de impuestos en la pasada semana ha sufrido un aumento de 200.000 pesetas.

Movimiento de barcos

MADRID.—Según comunican de Cádiz, a las nueve de la mañana salieron para Chafarinas el Carlos V y el Osado.

Se han dado también las oportunas órdenes para que el cañonero Vasco-Núñez de Balboa se incorpore en Cádiz a la división naval que en aquel puerto espera órdenes del ministerio de Marina.

El asunto Macías

MADRID.—Las diligencias del Tribunal Supremo sobre competencia en el asunto que originó la denuncia del ex-jefe de Guerra Sr. Macías, han dado por resultado la suspensión del procedimiento.

Los voluntarios

MADRID.—Ha marchado para Málaga, donde embarcará con rumbo a Melilla, la segunda expedición de voluntarios madrileños.

En la estación fueron despedidos por la Comisión del Ayuntamiento y numerosísimo público. Se pronunciaron patrióticos discursos y se dieron entusiastas vivas a la salida del tren.

La cuestión dinástica en Servia

BELGRADO.—Va complicándose la situación por el antagonismo existente entre los diversos partidos políticos.

La cuestión dinástica también se reanuda, pues aumenta de un modo alarmante la rivalidad en

los partidarios del príncipe Jorge y los del príncipe Alejandro.

Ahora ha aparecido un tercer grupo que propone para la corona al príncipe Luis de Bonaparte.

Con estas rivalidades la situación del tesoro público va siendo cada vez más lamentable.

ANUNCIOS

ACADEMIA POLITÉCNICA

Preparatoria para Arquitectos, Ingenieros de caminos, minas, montes, agrónomos e Industriales. Profesorado de estos cuerpos. Internado con un preceptor eclesiástico al frente.—Director: Luis Velasco, Ingeniero de caminos.—Fuencarral, número 4, Madrid.

CARRERAS MILITARES

Preparación por dos Jefes de cuerpos facultativos con 15 años de práctica y brillantes resultados. Honorarios: 50 pesetas mensuales. Internado a cargo de un sacerdote. Academia politécnica.—Director: Luis Velasco, Ingeniero.—Fuencarral, núm 4 pral. Madrid.

PARA LAS CANAS

Última perfección. Aceite Vegetal Mexicano. Con su uso los cabellos negros adquirirán su color; los rubios, rubios, y los castaños, castaños; y aunque se use mucha años, los cabellos sostendrán su primitivo color sin alteración alguna, garantizando que por su naturalidad y brillantez, nadie podrá conocer que estén teñidos. Es la única tintura que se usa con las mismas manos, como cualquier aceite de tocador.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

Se arrienda buen portal

A propósito para una tienda de ultramarinos ó otra industria, con su buena estertería, mostrador y otra habitación para almacén; calle de la Cárcel Nueva, número 6, informarán.

El Dr. Don Luis Infante

Médico director del balneario de Calzadilla del Campo, tiene abierta durante los meses de verano, en el establecimiento consulta para el tratamiento de las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

STOMALIX

es la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor

TÓNICO DIGESTIVO

que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimentes, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

CURA el DOLOR de

ESTÓMAGO

accedias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, distensión y hinchura del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria y anemia y clorosis con dispepsia.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se vende por correo incluido el que se pide.

IMPRESA DE CALATRAVA A cargo de Manuel P. Crisida

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS

Empleada en la grandiosa finca «Parque de la Montaña»

SABRIA (BARCELONA)

La carrera se distribuye en seis semestres, y la matrícula para el que empieza en 1.º de Octubre, será del 20 al 30 de Septiembre. El plan de estudios es el del renombrado Instituto Electrotécnico «Montefiore» (Bélgica).

Detalles: Director Administrativo, D. Domingo Bou

Plaza Universidad, 2, Barcelona

CLINICA ORTOPEDICA PRIM

ALSASUA (NAVARRA)

Gran fabricación de APARATOS ORTOPÉDICOS necesarios para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies, brazos y piernas artificiales, fajas elásticas para descomos del vientro, etc., etc.

Herniados: Bragueros Prim privilegiados

Éxito cada vez más creciente. Los médicos más eminentes lo recomiendan, por ser el más cómodo y económico. Quien os prometa curaros con vendajes de goma ó otros aparatos, os engaña ó ignora qué es hernia. El que mejor CORTA TIENE la hernia más difícil y único desprovisto de corsejes de entrepierna. Precios: de 35 á 50 pesetas.

BALNEARIO DE ALSASUA (unido á la Clínica ortopédica Prim)

Las aguas medicinales de Alsasua clorurado, sódicas, bicarbonatadas, sulfurosas son superiores á sus similares en las enfermedades del estómago, herpetismo, órgano digestivo, urinario y respiratorio. Botella de litro, á una peseta en todas las farmacias.

Depósito para Salamanca, Farmacia de Urbina

Balneario de Calzadilla del Campo

SALAMANCA

Fuente del Estómago.—Sulfurado-sódicas, variedad bicarbonatadas, únicas en España; curan siempre las afecciones del aparato digestivo.

Manantial de los catarros.—Indicadísimas en el reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, aparato respiratorio y escrofulismo.

Grandes reformas en el Balneario.—Alimentación sana, habitaciones espaciales é higiénicas, coche diario desde Salamanca, que sale de la puerta de Zamora á las tres de la tarde.

Médico Director: DON LUIS INFANTE

Toda la correspondencia al Administrador. Pídanse folletos.

MILLARES DE FAMILIAS

preparan instantáneamente, en su propia casa, aguas de Selz, minerales, toda clase de sodas y bebidas gaseosas puras, por medio del

SIFON SPARKLET

Los médicos, por su pureza é higiene, recomiendan el uso de estos Sifonos en todo el mundo. Pídanse en Bazarres, establecimientos de Bateria de Cocina, Ferrerías, Farmacia y Ortopedias de toda España, al precio de

Aguas y Baños termales de Belascoain (Navarra)

Da resultados maravillosos para la curación de la gota, y el artrismo. Disuelven el ácido úrico y purinas, expulsando los cálculos y arenillas del riñón e hígado y son inmejorables en la neurastenia y diabetes hasta Pamplona y de aquí en coche de la empresa hasta el Balneario. Balneario montado con todos los adelantos. Itinerario: en tren Pídsese la memoria-guía del bañista a la Sociedad «Burlada y Belascoain» en Pamplona.

Pedir en los Cafés

BYRRH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Frères à THUIR (France)

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas únicas para el hígado, intestinos, riñones y estreñimientos.

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Balneario modelo con aparatos lo más perfectos de hidroterapia, fototerapia y gimnasia mecánica, bajo la dirección médica del eminente catedrático de San Carlos, Madrid, el Excelentísimo señor D. Amalio Jimeno.

Fonda y Hospedería: Todo comprendido, desde 9 pesetas en mesa de primera y 6:50 pesetas en segunda, con bonificación a los diez días de estancia, a todo bañista que se hospede y coma en el Establecimiento.

De venta en el depósito de D. Ignacio Santiago Fuentes a 1'25 pesetas botella y en todas las farmacias y droguerías.

Pedidos de aguas, habitaciones y toda clase de detalles al Administrador del BALNEARIO en CESTONA (Guipúzcoa).

ESTACIÓN DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA.

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, a las 4:33 mañana.
Mixto, regular, a las 9:20 mañana.
Sudexpres, diario, a las 11:20 mañana.
Tren número 23, diario, 6:33 noche.

DE CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo diario, a las 9:38 noche.
El tren número 8, mixto, diario, 10:00 mañana.
Tren número 8, sudexpres, diario, 10:50 noche.
El tren número 16, rápido, martes y viernes, a las 9:43 noche.

DE ASTORGA

El tren correo, diario, a las 4:40 mañana.
El tren mixto, diario, a las 4:32.
El tren de mercados, circula los martes, a las 21:15 de la noche (de Zamora).

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, a las 10 de la noche.
El tren mixto, diario, a las 10:23 de la mañana

DE AVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, a las 9:29 mañana.
Tren especial (los jueves), a las 8:16 noche

HORAS DE SALIDA.

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, a las 10:10 noche
Mixto, regular, número 4, a las 3 tarde.
Sudexpres, número 12, a las 10:54 noche.
Mercancías, núm. 24, a las 6:20 mañana Diario.

PARA CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, a las 5 mañana
El tren número 5, mixto, diario, a 4:40 tarde.
El tren número 7, sudexpres, diario 1:35 mañana.
El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, a las 4:45 mañana.

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, a las 11:00 noche.
El tren mixto, diario, a las 10:45 de la mañana.
El tren de mercados, circula los martes, a las 6:50 de la mañana (para Zamora).

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, a las 4:55 tarde.
El tren mixto, diario, 5:5 mañana.

PARA PENARANDA

El tren mixto, diario, a las 5 de la tarde.
Tren especial (los jueves), a las 10:40 mañana.

SERVICIO DE COCHES

HORAS DE ENTRADA.

De Vitigudino, a las 5 tarde; de Ledesma, a las 10 mañana, y de Alba, a las 10:30 mañana.

HORAS DE SALIDA.

Para Ledesma, a las 2:30 tarde; para Alba, a las 3 tarde; para Vitigudino, a las 8 mañana.

Las Personas que conocen las PILDORAS DEHAUT...
Se sitúan en purgare, cuando lo necesitan. No tienen el efecto de la purgación, porque, contra lo que se cree, no actúan sobre el intestino, sino que purifican el organismo, eliminando los residuos que se acumulan en él. Son inofensivas, no producen dolor, y su efecto es inmediato. Se venden en todas las farmacias y droguerías.

VESORO
Lo constituye, y muy valioso para lo que padecen tercianas, cuartanas, y demás formas de paludismo, el específico SIN RI VAL de E. Mora.
Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico si todo el que demuestro en debida forma haberlo usado con indicación precisa y haber obtenido resultado favorable.
Caja de 40 pildoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de pildoras febrífugas de E. Mora: almacén de droga de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriol, 22 Salamanca.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para curar los catarros crónicos y propensión a contraerlos de la nariz, garganta, bronquios y pulmón, los infartos del hígado y cólicos nefríticos, son indispensables estas aguas. Extraordinarias reformas en los aparatos y Balneario. Se envía gratis la Guía.

FOTÓGRAFO JESUS ALONSO COMBAU

FIGUEIRA DA FOZ

GRAN CASINO FERROVIARIO
completamente transformado, nuevo director.
Las mismas atracciones como en Monte-Carlo

Gran Comercio del Precio Fijo

PLAZA MAYOR, 47.—SALAMANCA

Inmensos surtidos en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón nacionales y extranjeros. Pañería, mantas, felpas, rizos, astrakanes y mantonería, artículos de punto, bisutería, perfumería, paraguas, corbatas, acordeones. Armas y efectos de caza. Artículos de viaje.

CAMISERIA Y SASTRERÍA

TRAJES A LA MEDIDA DE 30 PESETAS EN ADELANTE

RELOJ OMEGA
las mayores recompensas
Paris 1889 Paris 1900
Ginebra 1896 Milán 1906
Bruxelas 1897

COLEGIO

El del AVE-MARÍA es muy recomendable para las personas que quieren dar a sus hijos una sólida y esmerada educación cristiana. Está instalado en higiénico y magnífico edificio.
En primera enseñanza se obtienen rápidos progresos y especialmente en la preparación para el ingreso en el Instituto. Consta de sus profesores para la segunda enseñanza y tres para la primaria. Los internos no salen de casa sino acompañados por personas de confianza.
Los que no se sujeten en todo a la disciplina establecida, son expulsados.
Honorarios módicos para internos medio pensionista y externos. Para detalles, diríjase al director, Salamanca, Toro, 56.

SELLOS FEBRIFUGOS C. FLORES

Específico ineludible para la completa y rápida curación de los CALENTURAS (diarreas, tercianas, cuartanas), procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que acompaña a cada caja.
Véndense en las farmacias y droguerías. Depósitos: En Madrid, señores Pérez, Martín, Veasco y Compañía, Alcalá, número 7. En Salamanca, droguería de Justo Raso, San Justo, 3. En Penaranda de Bracamonte, farmacia de su autor.

ANEMIA ESCROFULAS GLOSIS

APROBACIÓN de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS

Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD
de PARIS (5 a 10 días)

no se venden sueltas

Está en la Firma y el Rótulo verde

JARABE DE BLANCARD
Inalterable (3 a 5 cucharadas al día)

DESCONFIESE de los SIMILARES INEFICACES

LEUCORREA LINFATIS DEBILIDADES

La Unión y el Fénix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LA PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida ■ Seguros contra incendios
SUBDIRECTOR EN SALAMANCA
DON ANDRÉS P.-CARDENAL
PLAZA DE LA LIBERTAD

M. CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO

ARTICULOS DE VIAJE, ARMAS Y EFECTOS DE CAZA
15, San Pablo 15, Salamanca

Monturas y bridas de todas clases, bocados, estribos, espuelas, fustas y látigos.
Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas, plumeros y betunes.
Maletas de todas clases, desde TRES PESETAS en adelante.
Sacos, cabas, portapiés, porta-mantas y almohadas de goma.
Aules, muelle, cajas finas para viaje, frascos y merenderas de aluminio, cubiertos, vasos y cestas para campo y viaje, portabases y paraguas.
Cinturones de todas clases, polainas para caza y montar y calzado de caza.
Canasas, estuches para escopetas, reclamos de todas clases y bocinas para caza.
Especialidad en guarniciones para toda clase de carruajes, troncos y limoneras de todas clases y precios. Siempre gran surtido hecho.

VINO AROUD
CABRE - QUINA - MIERCO
El más recomendable sobre todo en los casos de Anemia, Debilidad, Paludismo, Dolores, Ginecología, etc. etc. Calle Rincón, 28, París. Todos los Farmacias.

Escopetas para caza de las mejores marcas nacionales. Revólvers y pistolas de todas clases y precios.
Máquinas para cargar y rebordar. Accesorios para la limpieza y conservación de toda clase de armas. Recomposición de toda clase de armas.

TALLER MECANICO

PARA LA CARGA DE CARTUCHERIA PARA CAZA

Casa fundada en 1775. Premiada en varias exposiciones
15, SAN PABLO, 15.—SALAMANCA

ARMERIA DE VIUDA DE JOSÉ ASTUDILLO

17, SAN PABLO, 17

Gran surtido en armas de fuego de todas clases. Escopetas de 12 a 500 pesetas, revólvers y pistolas de las mejores fábricas nacionales, gran surtido en cartuchos cargados y vacíos, pólvoras de caza y mina, pistones de recambio y ordinarios, perdigones, Abelas balines de todos los números, sacos y perrechos de caza. Calzado de todas clases y botas de campo de las mejores fábricas. Valdostines, morteros y fusiles de Valencia. La armería que cuenta más años de existencia.
No confundir: 17 San Pabl. 17

POTÓGRAFO JESUS ALONSO COMBAU

ZAMORA, 98.—SALAMANCA

PREMIADO CON MEDALLA DE PLATA EN LA EXPOSICIÓN REGIONAL DE 1907